

CONFERINȚA NAȚIONALĂ DIDACTICA MATEMATICII, REMEȚI,
10 MAI 2014

Dorel I. Duca

10 mai 2014 - o zi splendidă de primăvară. La ora 9, sosește autocarul cu participanții veniți de la Cluj-Napoca; mulți participanți veniseră cu o zi înainte sau în dimineața zilei de 10 mai dar cu autoturisme proprietate personală. În fața Căminului Cultural din Remeți - împodobit de sărbătoare - participanții sunt primiți de Augustin Sărăcuț - primarul comunei Bulz, prof. Francisc Tecsei - directorul Școlii Gimnaziale nr. 1 Bulz, președintele Comitetului de organizare local, prof. univ. dr. Dorel I. Duca - președintele Comitetului de organizare, conf. dr. Eugenia Duca - membru în Comitetul de organizare, educatoare, învățători și profesori de la școlile aparținătoare Școlii Gimnaziale din Bulz, elevi și localnici. După admirarea frumoaselor privesți din jurul Căminului Cultural, participanții au fost invitați să viziteze expoziția ” *Tradiție și ospitalitate pe Valea Iadului*” organizată la etajul I al clădirii Căminului Cultural. În expoziție erau prezentate costume populare dar și produse culinare specifice Văii Iadului.

La ora 10, la Biserica Ortodoxă din Remeți, preoții ortodocși au săvârșit un parastas de pomenire a profesorilor decedați din comuna Bulz.

Lucrărilor celei de a XXX-a ediții a Conferinței Naționale Didactica Matematicii au fost deschise de domnul prof. Francisc Tecsei - directorul Școlii Gimnaziale din Bulz - președintele Comitetului de organizare local - care a adresat frumoase cuvinte de bun venit.

Domnul Augustin Sărăcuț - primarul comunei Bulz -, după salutul de bun venit, a făcut o prezentare a comunei Bulz.

Salutul Facultății de Matematică și Informatică a fost prezentat de domnul decan prof. univ. dr. Adrian Olimpiu Petrușel.

Profesorul Daniel Negrean - inspector școlar general - a adus salutul Inspectoratului Școlar Județean Bihor.

În cuvântul de deschidere a conferinței, printre altele, am spus “*Marele matematician român Grigore Moisil spunea că profesorul este cel care, într-o anumită disciplină, știe în fiecare zi mai mult decât ieri, învață pe alții ce știe el azi pregătindu-i pentru ce vor afla mâine. Mai mult, el poate să fundeze ceea ce știe într-o anumită disciplină, pe ceea ce știe din celelalte discipline pe care aceasta se reazemă.*”

Sunt convins că ați venit aici sperând ca diseară, pe de o parte, să știți mai multe decât știți acuma, iar pe de altă parte, să fiți mulțumiți că ceea ce ați muncit până acuma, vi s-a confirmat de către colegi, că este foarte bine și că

merită să continuați. Merită să continuați și pentru că, alături de medic și preot, profesorul joacă un rol important în viața fiecărui om. Dacă primii doi au grijă de sufletul și respectiv trupul nostru și ne învață cum să le îngrijim, dascălul ne îndrumă în a acumula experiențe, cunoștințe, modelează gândirea, dezvoltă personalitatea, oferă exemple de viață și criterii de valoare morală.

Cunoscută și recunoscută ca regină a științelor, matematica este un mod de gândire, o artă, un limbaj spre care aspiră orice știință. Inițierea în matematică cere în mod necesar o disciplină severă în muncă și un efort susținut de asimilare a noțiunilor, raționamentelor și rezultatelor fundamentale ale ei.

Ne-am adunat aici pentru a spune fiecare dintre noi cum am făcut inițierea ucenicilor noștri în matematică, reușitele dar și nereușitele moduri pe care le-am folosit.

Mulțumim gazdelor noastre pentru efortul depus ca noi să putem face acestea, aici la Școala Gimnazială nr. 2 Remeți, jud. Bihor, în condiții mai mult decât foarte bune.

În mod special țin să mulțumesc domnului director prof. Francisc Tecsi și domnului primar Augustin Sărăcuț. Doamnule director, doamnule primar, Vă mulțumesc.

Și tot în mod special țin să mulțumesc domnului decan al Facultății de Matematică și Informatică, prof. univ. dr. Adrian Petrușel. Doamnule decan, Vă mulțumesc!"

Lucrările în plen ale Conferinței - desfășurate în Căminul Cultural din Remeți - au conținut următoarele conferințe:

prof. Mariana Barburaș (Școala Gimnazială nr. 1 Bulz): *Școala - educație pe Valea Iadului,*

prof. univ. dr. Florica Orțan (Universitatea din Oradea): *Profesorul - ipostază a excelenței pedagogice,*

conf. univ. dr. Ioan Chelemen (Universitatea din Oradea): *Schimbare - conflict - rezistență - reforma.*

După ce prof. Francisc Tecsi a prezentat programul celei de a XXX-a Conferințe Naționale Didactica Matematicii, au fost prezentate conferințele:

conf. univ. dr. Eugenia DUCA (Universitatea Tehnică din Cluj-Napoca): *Profesorul Gheorghe Micula,*

prof. Floare Iancu (Școala Gimnazială nr.2 din Remeți): *Am fost eleva profesorului Crăciun Iancu,*

prof. Alina Țepelea (Liceul Teoretic „G. Țepelea” din Borod): *Laudatio profesorului Vasilius Zisis,*

lector: Loriana Andrei (Universitatea din Oradea): *Omagiu pentru profesorul Gheorghe S. Nadiu,*

prof. Francisc Bajko (Liceul Teoretic „Horvath Janos” din Marghita): *Profesorul Corneliu Vărșendan,*

educatoare Gabriela Brândaș (GPP din Vadu Crișului): *Omul Gavril Lontiș,*



Figure. 0.1 – Conferința Națională Didactica Matematicii, Remeți, 10 mai 2014

prof. Dana Florina Panțiș (Liceul Teoretic „G. Țepelea” din Borod): *Profesorul Lazăr Virgil,*

ec. Ana Mihaela Tarcău (Școala Gimnazială „Dacia” din Oradea): *Viața și destinul profesorului Mihai Ciupleu.*

Lucrările propriu zise ale Conferinței s-au desfășurat pe 8 secțiuni: algebră (19 lucrări), analiză (30 lucrări pe două secțiuni), geometrie (24 lucrări pe două secțiuni), metodică (28 lucrări pe două secțiuni), informatică (7 lucrări). Au fost 131 participanți.

O parte din lucrările prezentate la Conferință, după ce vor obține referatele de acceptare, vor fi publicate în revista „*Didactica Mathematica*”.

Minutul spectacol prezentat de elevii școlilor din Bulz, îndrumați de sufleteștii lor învățători și profesori, a dat o notă aparte celei de a XXX-a Conferințe Naționale „*Didactica Matematicii*”, Remeți, 10 mai 2014.

Masa ce a urmat a dat o intimitate aparte atmosferei create. Fiecare fost student - azi personalitate a învățământului preuniversitar - a găsit o cale și un prilej de a le spune ceva deosebit foștilor lor profesori. Fiecare participant a avut ocazia, și a profitat de ea, pentru a-i împărtăși colegului succesele, dar și neîmplinirile, în profesie și în viață.

La despărțire, cu toții, și-au urat, printre altele, sănătate pentru a se putea întâlni la cea de-a XXXI-a Conferință Națională "Didactica Matematicii" care va fi găzduită de Colegiul Tehnic din Turda.

Pentru minunatele momente oferite tuturor participanților la cea de-a XXX-a Conferință Națională "Didactica Matematicii" - Remeți, 10 mai 2014, aducem sincere mulțumiri colegilor noștri educatoare, învățători, profesori din comuna Bulz. Mulțumiri deosebite domnului director al Școlii Gimnaziale Bulz - prof. Francisc Tecsei și domnului primar al comunei Bulz - Augustin Sărăcuț.

REFERENCES

- [1] <http://www.evenimenteoradea.ro/info/conferinta-nationala-de-matematica-la-remeti/>
- [2] <http://www.presaonline.com/stiri/stiri-locale/remeti-regatul-matematicii-2865656.html>
- [3] <http://www.bihon.ro/remeti-regatul-matematicii/1415369>
- [4] http://scoalabulz.ucoz.ro/index/didactica_matematicii/0-37

*Facultatea de Matematică și Informatică,
Universitatea "Babeș-Bolyai" Cluj-Napoca
e-mail: dduca@math.ubbcluj.ro; dorelduca@yahoo.com*

Primit la redacție: 15 Octombrie 2014